ĐỀ THI VÀO 10
Câu 1: ( 2 điểm )   

Cho biểu thức:    A  = 
[image: image162.emf]1

1

1

E

A

O

B

C

F

M

N

:
[image: image2.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

+

+

-

+

-

-

+

6

5

2

3

2

2

3

x

x

x

x

x

x

x

  Với x 
[image: image3.wmf]³

0 ; x
[image: image4.wmf]¹

4 ; x 
[image: image5.wmf]¹

9

 1) Rút gọn biểu thức A 

     2) Tìm tất cả các giá trị nguyên của x để biểu thức A nhận giá trị nguyên

Câu 2 : ( 2 điểm )   a) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy ; cho ba đường thẳng 

(d1)  : y = -5(x + 1)   ; (d2)  : y = 3x – 13   ; (d3)  : y = mx + 3  ( Với m là tham số ) Tìm tọa độ giao điểm I của hai đường   (d1) và  (d2)  với giá trị nào của m thì đường thẳng (d3)  đi qua điểm I ?

                                b) Giải hệ phương trình     
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Câu 3 : ( 2 điểm )  a) Tìm m để phương trình (m – 1).x2 -2mx + m + 2 = 0 có hai nghiệm phân biệt x1 và x2 khác không thỏa mãn điều kiện 
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                                b) Giải  phương trình        x 
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Câu 4 : ( 3 điểm )  Cho đ​ường tròn (O) với tâm O  có bán kính R đường kính AB cố định, M là một điểm di động trên (O) .sao cho M không trùng với các điểm A và B .Lấy C là điểm đối xứng với O qua A .Đường thẳng vuông góc với AB tại C cắt đường thẳng AM tại N đường thẳng BN cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai E .các đường thẳng BM và CN cắt nhau tại F 

a)  Chứng minh ba điểm A; E ; F thẳng hàng và tứ giác MENF nội tiếp 

b)  Chứng minh : AM .AN = 2R2
c)Xác định vị trí của điểm M trên đ​ường tròn (O)để tam giá BNF có diện tích nhỏ nhất 

Câu 5 : ( 1 điểm )  Cho a; b ; c là độ dài ba cạnh của tam giác .Chứng minh rằng 
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BÀI GIẢI  KỲ THI VÀO LỚP 10 THPT CHUYÊN LAM SƠN

NĂM HỌC  2017-2018  ( Dành cho tất cả  thí sinh )
	Câu
	Lời giải 
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A  = 
[image: image17.wmf]1

1

+

x

:
[image: image18.wmf](

)

(

)

3

2

2

4

9

-

-

+

+

+

-

-

x

x

x

x

x

= 
[image: image19.wmf]1

1

+

x

:
[image: image20.wmf](

)

(

)

3

2

3

-

-

-

x

x

x

= 
[image: image21.wmf]1

1

+

x

:
[image: image22.wmf]2

1

-

x

= 
[image: image23.wmf]1

2

+

-

x

x


2) A = 
[image: image24.wmf]1

3

1

+

-

+

x

x

= 1-
[image: image25.wmf]1

3

+

-

x

Để A nhận giá trị nguyên khi 
[image: image26.wmf]1

3

+

-

x

đạt giá trị nguyên . Hay -3
[image: image27.wmf]M



 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf](

)

1

+

x

 
[image: image29.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]1

+

x

là ước của -3

Nên 
[image: image31.wmf]1

+

x

=1
[image: image32.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]x

 = 0 
[image: image34.wmf]Û

x = 0 thỏa mãn 


[image: image35.wmf]1

+

x

=-1
[image: image36.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]x

 = -2< 0 không thỏa mãn 


[image: image38.wmf]1

+

x

=3 
[image: image39.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image40.wmf]x

 = 2 
[image: image41.wmf]Û

 x = 4 thỏa mãn 


[image: image42.wmf]1

+

x

=-3
[image: image43.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf]x
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vậy x = 0 hoặc x = 4 thì A nhận giá trị nguyên 

	Câu 2 : 
	1) Tọa độ giao điểm I của hai đường   (d1) và  (d2)  là nghiệm của hệ 
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đường thẳng (d3)  đi qua điểm I khi tọa độ của I là x = 1 và y = -10 thỏa mãn công thức y = mx + 3 thay vào ta có : -10 = m.1+ 3 
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Vậy với m = - 13 thì đường thẳng (d3)  đi qua điểm I 

2)Giải hệ phương trình
[image: image53.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

-

+

=

+

+

-

5

1

2

.

3

5

2

2

1

x

y

y

x

 đặt A = |x-1|
[image: image54.wmf]³

0;B = 
[image: image55.wmf]2

+

y



 EMBED Equation.3  [image: image56.wmf]³

0

Ta có 
[image: image57.wmf]î

í

ì

=

-

=

+

5

.

3

5

2

A

B

B

A



 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image59.wmf]î

í

ì

=

+

-

=

+

5

3

5

2

B

A

B

A



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]î

í

ì

=

=

+

10

5

5

2

B

B

A



 EMBED Equation.3  [image: image62.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image63.wmf]î

í

ì

=

=

2

1

B

A

Thỏa mãn 


[image: image64.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image65.wmf]î

í

ì

=

+

=

-

2

2

1

|

1

|

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image66.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]î

í

ì

=

+

=

-

4

2

1

|

1

|

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image68.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

ê

ë

é

-

=

-

=

-

2

1

1

1

1

y

x

x



 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image71.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

ê

ë

é

=

=

2

0

2

y

x

x

 

vậy (x;y) =
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	Câu 3
	để phương trình (m – 1).x2 -2mx + m + 2 = 0 có hai nghiệm phân biệt x1 và x2 
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b) Giải  phương trình        x 
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Cách 2: x2(x-2) =81-90x+25x2 
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	Câu 4 
	a)  Chứng minh ba điểm A; E ; F thẳng hàng 

Xét 
[image: image123.wmf]D

BNF ta có 
[image: image124.wmf]0

90

ˆ

=

A

M

B

( nội tiếp chắn nữa đường tròn)


[image: image125.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image126.wmf]0

90

ˆ

=

N

M

B



 EMBED Equation.3  [image: image127.wmf]Þ

NM
[image: image128.wmf]^

BF nên MN là đường cao 

BC 
[image: image129.wmf]^

NF ( gt) Nên BC là đường cao 

mà BC cắt MN tại A nên A là trực tâm 
[image: image130.wmf]Þ

FA thuộc đường cao thứ ba nên FA 
[image: image131.wmf]^

BN mà 
[image: image132.wmf]A

E

B

ˆ

= 900( nội tiếp chắn nữa đường tròn)
[image: image133.wmf]Þ

EA
[image: image134.wmf]^

BN theo ơ clit thì qua A kẻ được duy nhất 1 đường thẳng vuông góc với BN nên ba điểm A; E ; F thẳng hàng 

Chứng minh tứ giác MENF nội tiếp 

[image: image1.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

1

1

x

x

ta có 
[image: image135.wmf]N

E

F

ˆ

 = 900( FE 
[image: image136.wmf]^

BN)


[image: image137.wmf]N

M

F

ˆ

 = 900( MN 
[image: image138.wmf]^

BF)
[image: image139.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image140.wmf]N

E

F

ˆ

=
[image: image141.wmf]N

M

F

ˆ

 = 900

 Mà E và M nằm về nữa mặt phẳng bờ là NF vậy bốn điểm N;E ;M ; F Thuộc đường trong đường kính MN hay tứ giác MENF nội tiếp 
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	Câu 5
	
[image: image161.wmf]222222222

222222222

222222

1

222

()2()2()20

()()()0

()()()()()()0

abcbcaacb

abbcac

cabcabcabcaabcbacbabc

cabcabcabacb

cabcabcabcabcabacbacb

+-+-+-

++>

éùéùéù

Û+-+++--++-->

ëûëûëû

éùéùéù

Û+-+--+-->

ëûëûëû

Û+-+++---++---+>

Û

[

]

222

222222

22

()()()()()()0

().()()()0

()0

()0()20

()(2

cabcabcabcaabcbacbabc

abccabcabcabacb

abccacbcabacababcb

abccababababccabab

abccabab

+-+++--+-+--+->

Û+-+++--+-->

éù

Û+-+++--+-->

ëû

éùéù

Û+-+-+->Û+--+->

ëûëû

Û+---+

222

)0()()0

()()()0

abccab

abccabcab

éùéù

>Û+--->

ëûëû

Û+--++->


đúng .vì a;b;c là độ dài ba cạnh của tam giác ta có : a + b > c suy ra  a + b –c >0 ;tương tụ ta có c + b-a= c-a + b > 0 và c + a –b >0 nhân với với vế ba bất đẳng thức nói trên ta có ( a + b –c)( c-a+b) (c + a –b)>0 nên bất đẳng thức đầu đúng  ĐPCM
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